

UJ DEBRECZEN

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, Darabos-utca 7. szám. — Telefon 4.2. szám. Hirdetések árszabás szerinti vételnek fel.

I. évfolyam. 10. szám. Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár helyben: egy hóra 1 korona; negyedévre 3 korona. — Vidékre egy hóra 1 kor. 50 fillér; negyedévre 4 kor. 50 fillér.

Barázdák

Debreczen, június 4.

Harc lesz. Elkeseredett küzdelem. Most már bizonyos, hogy kenyértörésre kerül a dolog a hatadás és reakció között. Ez a nagy küzdelem fogja megalapítani Magyarország jövőjét. Mi talán nem is sejtjük, hogy milyen történelmi időköt élünk most. Nagy időköt. Csak az a tudat adhat erőt és kitartást a küzdelemre, ha kellőképpen meg tudjuk érteni a jelen események történelmi fontosságát. Az is világos, hogy a nemzet jobbja egy táborban vannak. Adja az isten, hogy egy táborban maradjanak is!

Nagyon elbizta magát a kormány. Azt hiszi, hogy mert vérbe fojtotta a nép demonstrációját, most már döntő győzelmet aratott. A kormány töved. Próbáljanak csak azok az urak a történelem lapjaira is vetni egy-két pillantást. Vajon mikor sikerült vérbe fojtani egy nemezt, egy nép jogos küzdelmét. Jaj annak, aki meg akarja kötni a történelem kerekét. — Tisza István azt hiszi, hogy még ezt is megtudja cselekedni. Sohasem csatlakozott még nagyobb a magyar konzervativizmus reprezentálójá, mint most. Nagyon elbizta magát. A kormány pedig az ő háta mögé buvik. Azt hiszik, hogy Tisza elég erős egymaga ahhoz, hogy megvédje őket az egyesült ellenzék ostromától. De szép dolog is az „önbizalom”.

Csendőroket központosítanak a magyar fővárosba. A kormány tehát leszámolt már azzal, hogy a munkásság nem fog belényugodni a népjogok letiprásába. Így akarják megfélemlíteni a munkásságot, ne hogy még egyszer forrongást próbáljon rendezni. Ezért kellene a csendőrök. Hát kédezzük ezután: nem-e a nyílt forradalomba való kergetése ez az országunk? Csendőrszurongókkal nem lehet elnémítani a nép akaratát. Vérel nem lehet állandó békét és nyugalmat szerezni. A vérrel bemocskolt béke hamuja alatt a gyűlölet fekevesztett indulatának parázsa lóg. És csak egy szellő kell, hogy ismét lángborul. Éjon minden. Csendőrökkel fenyegetik meg a népet, az öntudatos magyar munkásságot. Ugy látzik, hogy valami hájártalan teboj lett uralkodóvá most Magyarországon. Hiszen valóságos isenkisértés egy ilyen véres forrongás után ingerelni a népet. Am lássák azok az urak, hogy mi fog következni ezután!

A theologiai fakultás megváltása.

Debreczen, június 4.

Sass Béla debreczeni református theologiai akad. tanárnak és egyetemes konventi jegyzőnek a folyó hó nyolcadiki főiskolai igazgatótanácsi ülésen előterjesztett, de különben a mai egyházkerületi közgyűlés elé szánt két határozati javaslatát alább egész terjedelmében bemutatjuk lapunk olvasóinak. Ez indítványok, melyek elseje egyházkerületi, másodika pedig egyetemes konventi határozatnak van szánva, debreczeni református főiskolánk jövődősorsával a legbensőbb kapcsolatban vannak. Évenkénti hetvenezer korona megtartásáról van ugyanis szó, ha sikerül a kollégiumnak megváltania magát az államnak járó örökös kötelezettségtől.

A megváltás szerencsés végrehajtása által a református főiskola ötven év multán — a hetvenezer koronás évjáradék felszabadulása által — hatalmas, új erőforrásokhoz jutna, a melyekre különben égető szüksége is van, ha egyetemi internátusát s az egyetemmel szerves kapcsolatban tervezett Bocskay-tanárképző intézetet korszinonvonalon akarja létesíteni és fenntartani s még ezenkívül az egyetemi református theologiai fakultásán koronként szervezendő új tanszékekről is gondoskodni kíván, a melyeknek anyagi terhei szintén a tiszántuli református egyházkerületi vállaira fognak nehezedni!

Szól pedig a két nagyérdékű indítvány a következőképen:

I. indítvány.

Kimondja a tiszántuli református egyházkerületi közgyűlésünk, hogy a debreczeni református főiskola pénztára által a magyar állam pénztárába — az 1911. november hó negyedikén 4253. eln. sz. a. és közoktatásügyi m. kir. miniszteri leirat 1. 5. pontja illetőleg a tiszántuli egyházkerület 1911. november 22—24. Debreczenben tartott közgyűlésének 387. jegyzőkönyvi száma értelmében — a debreczeni egyetemi hittudományi kara tanárainak fizetése címén évenként befizetendő 70,000 koronás évjáradóság 1,400,000 koronának az állam-pénztárba, a debreczeni egyetemi református theologiai fakultásának megnyitása napján egy összegben, alapítványi jelleggel történendő befizeté-

sével megváltandó. Ez az alapítvány «Erzsébet királyné alapítványa a debreczeni egyetemi református theologiai fakultás» címen a magyar állam pénztárában külön kezelendő s összes jövedelme mindaddig a magyar államot illeti, míg a debreczeni egyetemi református theologiai fakultása fennáll — ennek megszüntével pedig az alapítványi tőke a tiszántuli református egyházkerületi közgyűlése útján a debreczeni református kollégium pénztárának azonnal egy összegben visszafizetendő. Mídon egyházkerületi közgyűlésünk e megváltás létesítése és elfogadása érdekében a vallás- és közoktatásügyi magyar királyi miniszterhez feliratot intéz s előterjesztésének indoka gyanánt arra a körülményre is rámutat, hogy az érintett miniszteri leirat a hittudományi karon szervezendő további tanszékek javadalmazásának «alapítvány gyanánt» leendő felállítását maga is hangoztatja s hogy ez alapítvány létesítésével, illetőleg ezzel a megváltással egyházkerületi közgyűlésünk a debreczeni egyetemmel a legbensőbb kapcsolatban álló alábbi nagyfontosságú hármas célt is támogatni óhajta, egyuttal ajánlatának a vallás- és közoktatásügyi miniszter által leendő elfogadása esetére — tasítja a debreczeni főiskolának gazdasági tanácsát, hogy a főiskola pénztárában «a debreczeni egyetemi református theologiai fakultása fejlesztésének, az egyetemi református internátusnak és a Bocskay-tanárképző intézetnek segédalapja» címen külön pénztári csoportot létesítvén, e pénztári csoport terhére az érintett alapítványi összeget, a magyar államnak a jelzett napon egyszerre fizesse ki, — a 70,000 (hetvenezer) koronás évjáradékot pedig egy első ízben, mint később is minden esztendőben ugyanazon a napon (amelyen t. i. az alapítványi összeg az állampénztárba befizetett) a főiskolai pénztár többi edekelt csoportjaitól azt a pótlóösszeget s, amely még ezenfelül a kifizetett alapítványi tőke lehető legnagyobb ammortizációjára — az eleve megállapítandó törlesztési terv szerint — szükséges lenni. Ez a pótlóösszeg azonban az érintett új pénz-

tári csoportot csakis az ammortizáció időtartama alatt fogja illetni. Az évenként alakított új pénztári csoport lévenkénti (esetleges) tiszta jövedelme — úgy az ammortizáció tartama alatt, mint azontul is — a csoport fentebbi címében megjelölt hármas célt fogja illetni. A megosztás arányát azonban egyházkerületi közgyűlésünk — az egyetemes konventnek teendő jelentés kötelezettségével — később fogja megállapítani.

II. Indítvány.

Egyetemes konventünk — az országos református lelkeszi nyugdíj és özvegy-árva gyámintézeti végrehajtó bizottság meghallgatása után — a fentebbi megváltáshoz szükséges költséget — legfeljebb 1.750,000, egymillió hétszázötvenezer koronában — tiszántuli református egyházkerületünk jóváhagyásával, az országos református lelkeszi nyugdíj- és özvegy-árva gyámintézeti pénztárából a következő módokat mellől hajlandó megszavazni debreczeni református főiskolánk (kollégiumunk) pénztárának:

a) A debreczeni református főiskolának megszavazott kölcsönösszeg évi 4 százalékkal s ezenfelül évi 4620 koronával (ez a két utóbbi összeg együttvéve tekintendő az évi ammortizációnak) ötven esztendő alatt teljesen le lesz törlesztve, természetesen érintetlenül fennmaradván a tiszántuli református egyházkerület, illetőleg a debreczeni református kollégium pénztárának az alábbi pontokat megállapított s az ammortizációs ötven esztendő lejártá utáni időkre vonatkozó kötelezettsége.

b) Az évi ammortizációból, amely első ízben a kölcsön kifizetésétől számított tíz nap alatt, azután pedig minden esztendőben a kölcsönösszeg kifizetésének napján egy összegben fizetendő ne a magyar földhitelintézet pénztárába, illetőleg az egyetemes konventünk kijelölt pénztárába, a 4 százalék, valamint ezenfelül évi ezer korona az országos református lelkeszi nyugdíj és özvegy-árva gyámintézeti pénztárát illeti, évi 3620 korona pedig «Erzsébet királyné Kálvineuma Debreczenben» című egyetemes konventünk felügyellete és rendelkezése alatt az ammortizáció egész időtartamán (az ötven éven) át alapít-

Egy kisérlet SZABO MIKLÓS

DEBRECZEN, Piac-utca 19. szám, vásárolhatunk (Alföldi Takarékkal szemben) ahol az összes tavaszi férfi- és gyermekruha újdonságok már megérkeztek. A legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók, tehát a tulajdonos kizárva. — Külön mértékutáni uriszabóság, nagy szövetraktárral. Öltönyök és felöltők, méret után már 500 koronától 10 koronáig rendelhetők. — Kivánatra szabászatot hához küldöm. — Helyi és megyei telefon: 10-64.

nyí jelleggel érintetlenül tökéletes.

c) Ezen összegeken felül tartozik a debreczeni református egyházkerület, illetőleg a debreczeni református kollégium pénztára az ötven éves amortizáció teljes lejáratától számítandólag mindaddig, míg a debreczeni egyetemen református theologiai fakultás fennáll, legfeljebb azonban ötven esztendőn át, minden évben a már érintett napon, egy összegben 20.000 (huszezer) koronát rendelkezésre bocsátani egyetemes konventünknek, a mely összegből tízezer korona minden évben az országos református lelkesítési nyugdíj és özvegy-érva gyámintézati pénztárát, tízezer korona pedig az «Erzsébet királyné Kálvineuma Debreczenben» című országos református pénztárát fogja illetni.

d) Az «Erzsébet királyné Kálvineuma Debreczenben» című pénztárnak az ötven éves amortizáció lejártakor mutatkozó összeg vagyoni ereje, amely tiszta jövedelmének 5 százalékaival azontul is föltétlenül minden esztendőben, örök időken át gyarapítandó lesz — egyetemes konventünk által tovább is országos református alapítványként ugyanazon címen kezelendő s rendelkezésre álló jövedelméből (a 95 százalékból) «Erzsébet királyné Kálvineuma» néven Debreczenben — kizárólag magyar református lelkészeknek a debreczeni református főgimnáziumban, tanítóképző intézetben gyakorló iskolában, a felsőbb leányiskolában, tanítóképző intézetben, vagy a debreczeni egyetem bármely fakultásán tanuló árva gyermekei számára korszinonajon álló, modern, olcsó, avagy teljesen ingyenes intézmény létesítendő. E központi Kálvineum felépítése, berendezése és szervezése tárgyában az egyházkerületi közgyűlések véleményei alapján készítenő szabályzat megalkotását egyetemes konventünk a maga részére későbbi időre tartja fenn.

Sass Béla dr.,
debreczeni református theologiai akadémiai tanár, a tiszántúli egyházkerület tanácsbírája.

Kossuth-szobor Nyiregyháza

Nyiregyháza, június 4.

Nyiregyháza város hazafias közönsége szobrot emel Kossuth Lajos emlékének. A szobrot nagy ünnepséggel Kossuth Lajos születésének évfordulóján lepezik le szeptember hó 19-ikén.

A szobor egyik legnagyobb Kossuth-szobra lesz az országnak és az a mű alkotója magyaros motívumok felhasználásával magyaros stílusban tervezte meg.

Lépcsőzetes talapzaton gulaszerű posztament emelkedik, amelyet a Szabadság géniuszának ülő alakja koronáz, akinek lábánál a népek, a szabadságért lelkesülő két fia látható. A

csoporthoz egyöntetű egészet képez a talapzatával és ugyanabból a termésköböl faragják. Kossuthot karddal a kezében a szabadságharc eszmei vezéréként mintázta meg a művész, bronzbba öntött alakja a posztament elé kerül.

A leleplezési ünnepélyen képviselve lesz a magyar országgyűlés mindkét háza, a törvényhatóságok és az országos egyesületek, valamint a függetlenségi pártkörök.

BENEDEK LÁSZLÓ Szegeden.

A párbajhős karrierje.

Debreczen, június 4.

Ilyen cím alatt a Szegeden megjelent «Délmagyarország» című lap megírja Benedek László szomorú végé. Benedeket, úgy látszik, Szegeden is jól ismerték. A tavasz elején Szegedről való hazajövele után Benedek tényleg sokat beszélt Szegedről és pár napos ottani «szerepléséről», nem olyan formában ugyan, mint azt a Délmagyarország írja.

Kuriózusképen leközlük itt a Délmagyarország cikkét:

«A tavasz elején nagyon elegáns fiatalember ült fel Szegeden. Egy napig volt csak látható, azután eltűnt, de két hét múlva újra felbukkant és ismét láttatta magát egy napig. Összesen tehát 16 napig tartózkodott Szegeden, amelyből 14 napot az államfogházban, 2 napot a nappali és éjjeli kávéházakban töltött. Végre is undorrajt itt hagyta ezt a fajut, mondván: itt nincs kultúra, mert nincs fejlett éjjeli élet.

Azóta ugyan már fejlődött az éjjeli élet Szegeden, de a mi fiatal emberünk egyhamar aligha fogja élvezni, mert becsukták. Be bizony, még pedig ezután nem párbajvétségért, és nem az államfogházhoz címzett üdülő helyre, hanem a debreczeni rendőrség fogházába.

Ez a híres, Szegeden is járt fiatalember: Benedek László. Mindössze csak 20 éves, de a saját tavaszi bevallása szerint már éppen 30 párbaja volt. Most azután a debreczeni rendőrség letartóztatta a fiatal párbajhóst, aki egy dúsgazdag debreczeni kereskedő csajád tagja.

Az ügyészség rendelte el az ifju elfogatását, mert halomszámra érkeztek ellene a bűnügyi feljelentések család, váltóhamisítás és egyéb bűncselekmények miatt. A legsúlyosabb deliktum az volt ellene, hogy hetven éves nagyatyját, Kácz Jakab zálogházfőnököt a napokban le akarta mészárolni, mert nem akart neki pénzt a neki örömi tulajdonságáért.

Anyját is szidta, sőt nem egyszer kezeit emelte reá. A nagypapa feljelentette már több ízben az ifjút, de megsejnalta később s visszavonta panaszait.»

Az egyházkerületi közgyűlés.

A főgondnok megnyitója. Székfoglalók. Lelkészszentelés.

Debreczen, június 4.

Ma délelőtt 9 óra előtt papi talárban, pajástosán gyülekezett össze az a hatvannégy ifju Timotheus, ki az egyházkerület most kezdődő közgyűlésével kapcsolatban tartott lelkészszentelésre gyülekezett.

Lassanként szót gyülekezni kezdtek a közgyűlés tagjai is, a főlavátásra váró lelkészek felvonultak a részükre kijelölt kollégiumi kisebb tanácsterembe, a gyülesterem pedig megtelt. Baltazár Dezső dr. püspök imája, Degenfeld József gróf megnyitó beszéde után Kiss Ferencz főjegyző és Jánosi Zoltán tanácsbíró foglalték el tisztüket, majd a lelkészszentelés következett.

A ma délelőtti itargyalásokról az ajább itudósítás számol be:

Elnökség: Baltazár Dezső dr. püspök és Degenfeld József gróf főgondnok. Jegyzők: Kiss Ferencz és Futó Zoltán egyházi, Baksa Lajos dr. és Kun Béla dr. világ ijegyzők.

Baltazár Dezső püspök imája után Degenfeld József gróf nyitja meg a közgyűlést.

A főgondnok megnyitója.

Megnyitó beszédeiben fájdaommal emlékezik meg a főgondnok a református lelkészi kar kidojt büszkeségéről, Gergely Antal mezőturi papról, aki istenadta nagy talentumával igyekezett egyháza fölvirágoztatásán s a Kálvineum megeremésén. Indítványára Gergely Antal özvegyéhez részvét-táviratot intéz a közgyűlés. A megnyitó beszéd további részében foglalkozott a főgondnok a protestáns lelkészek állami segélyből leendő fizetésével. Elmondta, hogy ugy az egyetemes konvent, mint a közös protestáns bizottság küldöttségleg kereste le ebben a tárgyban a kultuszminisztert, aki kedvező választ adott. Főnn azonban a miniszter megnyugtató válaszában ellenére semmi sem történt, de Tisza István gróf kijelentése szerint a miniszter rövid időn belül megteszi a fizetésrendezés ügyében az elhatározó lépéseket. Bejelentette a főgondnok azt is, hogy az egyetemes konvent megerősítette az egyházkerület mult közgyűlésének a debreczeni egyetem ügyében hozott határozatát. Az átajakulásig — szerinte — azokon a nyomokon kell haladni a kerületnek, amelyeken eddig haladt s segíteni az átajakulás mielőbbi létrejöttét. Ismertette ugyancsak a kon-

vent határozatából a mármaroszigeti jogakadémia segély-ügyét is, a mely szánt az nagyobb segélyben fog részesülni. Megemlékezett még a főgondnok a hatodik theologiai tanszék ügyéről s jelentette, hogy a közgyűlés ma csak a választásokról szóló jelentéseket tárgyalja, azután a lelkészavátáson vesz részt.

Görömbey Péter esperes indítványára egy a püspöki ímát, mint a főgondnok megnyitóját a jegyzőkönyvbe iktatják.

Jelentések esperes és gondnokválasztásokról.

Az érmelléki egyházmegye Székelyhídon tartott közgyűléséből azt jelelti, hogy a Marjay Péter elválasztásával megürlt esperesi tisztre egyhangulag Végh József egyházkerületi tanácsbíró választotta meg. Az ajsószabolcs—hajduvidéki egyházmegye arról tesz jelentést, hogy házmegyei gondnokául Kovács Gyulát, Hajdumegye alsópánját választotta meg. Kun Béla dr. elqadó javaslatára Végh Józsefet és Kovács Gyulát a közgyűlés szerettel üdvözölte.

Kiss Ferencz és Jánosi Zoltán beiktatása.

Kun Béla dr. jegyző ismerteti az egyházkerületi főjegyzői és tanácsbírói tisztre beérkezett szavazatok felbontásáról és összeolvasásáról szóló bizottsági jelentést, amely szerint egyházkerületi főjegyzőül Kiss Ferencz, tanácsbíróul Jánosi Zoltán választotta meg a beadott szavazatok általános többségével. Javasolta, hogy az elválasztottaktól vegye ki a közgyűlés a hivatali esküt s hívja fel az egyházmegyeiket, hogy a szavazatot be nem adó egyházak ellen az eljárást indítsa meg.

Először Kiss Ferencz főjegyző járult a közgyűlés elé s hivatali esküje letétele után megtartotta székfoglalóját. Isten előtti mély alázatossággal, az egyházkerületi közgyűlés iránti hálával és tisztelettel, a kerületi elnökség iránti legteljesebb bizalommal — mondotta Kiss Ferencz — foglalom el a főjegyzői széket. Ismerhetik azok is, akik támogatták, azok is, akik támadták. Egy éjtelje volt, az, hogy mindazi, amit két váll elbir, egy agy befogad, egy szív bezár, fölajánlani s megtenni a haza üdvére, Isten dicsőségére. Ez birta rá, hogy elfogadja a főjegyzőséget is. Szociális programot nem adhat. A kerületi kormányzás megállapítása az elnökség feladata. Az ő tiszte csak a kerületi határozatok hü megörökítésében, az elnökségnek a vezérelvek elérésében való támogatásában áll. Ha pedig ő hivatalából kifolyólag a püspököt helyettesíti, ugyanazon a nyomokon jár el, mint az. Beszéde végén Istentől kegyelmet, a közgyűléstől támogatást, az elnökségtől bizalmat kér. Baltazár püspök szeretettel üdvözli szép és jelentős állásában. Szép ez az állás annál a bizalommal fogva,

Ritka alkalom!

A „VERSENY” cég megszűnése folytán az összes raktáron levő férfi-, fiu- és gyermek-ruhák

leszállított olcsó árban adatnak el.

„VERSENY” férfi-ruha-árúház Debreczen, Piac-utca 61. sz. (a Szent-Anna-utcával szemben.)

emelje arra a kerület többsége. Ilyen, jelentős munkakörénél fogva. S Kiss Ferencz emelkedett ügyénisége, szellemi kvalitásai, munkában gazdag élete — mondotta a püspök — bizo- síték arra, hogy tisztét hűen betölti. Erőt, időt és minden áldást kér vé- gül Kiss Ferencz munkájára.

Jánosi Zoltán tanácsbíró esküje le- téteje után tartalmas, szép beszédben mond köszönetet a közgyűlés bizal- máért. Beszél az egyházak hivatásá- ról, amely az, hogy mint a tengeren világító torony, a maga áldó fényé- vel bevilágítsa a forrongó társad- almi élet fertőibe, megtérésre hívjon mindeneket s alapozza meg Isten földi országát.

A püspök melegen üdvözölte Jáno- sics örömet fejezte ki, hogy Jánosi nagy tudományait, nagy tudását, me- lyet nagy önművelésével szerzett s ideális és minden értelem, gyanúsítá- son felülemelkedő működését a kerü- let a maga ügyében is értékesíthessé.

Ezután tudomásul vették, hogy egy- házkerületi tanácsközpontokul Nagy Jó- zsef, Matolcsy László dr. és Nagy Gyula, Böszörményi Géza dr. és Bécs- kay József választottak el. Az egy- házkerületi és tanácsközpontokat iga- zolták s a közgyűlésből elmaradtak elmaradását tudomásul vették.

Ezután a püspök a felkészütelés tartamára felüggesszette a gyűlést.

A felkészütelés.

Az egyházkerületi gyűlés tagjai s a felszentelendő atyafiak a közgyűlési teremből a püspök által vezette be- vonultak a a nagytemplomba; a püspök és az esperesi testület az ur- asztala körül; a főgondnok és az egy- házmegegy gondnokok a gyűlés többi tagjaival az urasztalával szemben levő sorszékében, a felszentelendők pedig a keletre eső sorszékében fog- lalták helyet.

A kántor elénekelt a gyülekezeti felajánlása a 37-ik dicséret első, s rendes énekül a második versét. A második vers végén

az egyházi beszéd tartásával meg- bizott Bán István atyafi fölment a szószékbe s istentiszteletet tartott a következő sorrenddel: előhász, el- inádság, egyházi beszéd, uri imá- dság, megáldás. Ezek végeztével

a kántor énekelt a gyülekezettel a 235. dicséret első versét, mely alatt a felszentelendő atyafiak szószékéből kijöven, megálltak a szent asztal kor- láta körül. Ekkor

a püspök beszédet tartott hozzá- juk s e közben megkérdvén őket, ha készek-e magokat a lelképásztori hivatalra esküvel elkötelezni: feleltük után az egyházkerületi főjegyzővel föleskette őket.

Esküretel után az esperesi kar és a felszentelendő lelkészek testülete el- énekelt a 44. dicséretnek 1., 2., 4. és 5-ik verseit a CXVI. zsoltár dal- lama szerint.

Ez ének elhangzása után a püs- pök felszólította a felszentelendőket, hogy sorba negyedsorban térdepel- jenek le, s ő és az esperesek kezeiket reájok téve, a megáldást végbe vitte, az atyafiak pedig egymásután vissza- tértek a sorszékében volt helyeikre.

A főiskolai énekkar elénekelt An- gyalok kara című himnuszt, Oláh Ká- rolytól.

Ezalatt a felszentelt atyafiak sor- ban elhagyván a sorszékében elfog- lalt helyeiket, egymásután a püspök

elő járultak, neki kezet nyújtottak s a sorszékében levő helyeiket át ismét a szentasztal korláta elé járultak. Ez- után következett

a felszenteltek ki- és elbocsátása a püspök által, aki szót a gyűlekezethez is. Ezt követte

a lelkészi kar testületének háadó éneke, a 76. dicséretnek az elénekle- sével.

Ezután a püspök felhívta a gyü- lekezetet, imádkozott és az ünnepiét áldásmondással bezárta.

Végül az énekező orgonakiséret mellett énekelte a gyűlekezettel a 179. dicséretnek 10-ik versét.

A közgyűlést holnap reggel 9 óra- kor folytatják. Ma délelben bankett volt a Royalban.

Országos képkiallítás Nagybányán.

Debreczen, június 4.

A nagybányai festőkolónia, melyet Hollósi Simon mester alapított több neves festőművészzel s müncheni tanítványával, ez évben ünnepi ön- állásának tizenöt éves jubileumát, s ez alkalmából június és augusztus ha- vában országos jellegű képkiallítást rendez Nagybányán.

A kolónia élen ez idő szerint Feze- renczy Károly, Thorma János és Réti István festőművészek állanak, kiknek a képkiallítás rendezésében a festő- művészek egész gárdája segítkezik. Így többek között: Hollósi Simon, Csók István, Iványi Grünvald Béla, Nyilassy Sándor, Kubinyi Sándor, Glatz Oszkár, Horthly Béla, Komor- roczy Iván, Ziffer Sándor, Jakab Zoltán, Galimberti Sándor, Ferenczi Valér, Tsharner Áajos, Ferenczy Bé- ni, Réthy Károly, Mikola András, Börsök Samu, Gottsman Alfréd, Ró- zsafy Alfréd.

A képkiallítás, mely visszajár- tást fog engedni a kolónia multjába, legjelentősebb műveikkel részt fognak venni mindazon művészek, kik a mult- ban a kolónia tagjai voltak, vagy az- zal művészi összeköttetésben állottak. Tekintve ama diszes pozíciót, melyet a nagybányai kolónia nagy sikereivel kivívott magának, a kiállítás parat- lanul érdekes, országos művészi ese- mény lesz, mely elé művészi körökben máris nagy várakozással néznek.

A közoktatásügyi kormány a leg- messzebbmenő támogatását helyezte kilátásba, ugyszintén művészi intéze- teink vezetői is, kik készséggel ígér- ték meg a Nagybányán készült s ál- lami gyűjteményekben elhelyezett ké- pek átengedését. A kiállítás a régiék mellett igen sok új kép fog bemutat- tásra kerülni a festőkolónia jelenlegi tagjától. Thorma János a kiállítá- son mutatja be először óriási mé- retű új vásznát, a Talpra magyart!

Jóírásu leány kiadó- hivatalunkba felvétetik. Köny- velésben jártas előnyben ré- szesül.

Fényképeset cikkekben nagy raktárt Horovitz Zsigmond papíráru üzlete: Piac-utca 12., Csapó utca sarkán.

Nyugdíjas ember pénzhezérőül felvétetik cím a kiadóhivatalban.

Öngyilkosság vagy büntény?

HULLA az Alsó Szamos- parton.

Szatmár, jun. 4.

Egy sötét háttérű, bongolódot ügy- be nyomoz tegnap óta a szatmári rendőrség. A nyomozás egy ismeret- len hulla körül forog, amelyet teg- nap találtak meg az arra járók az Alsó Szamos-parton.

Tegnap hajnalban 4 órakor a Szamosparton járónak feltűnt, hogy a gáthoz vezető három fokú falép- csőnél egy 50 évesnek látszó ember kuporog.

Több szemügyre vették, látták, hogy az ember már halott, a nyaka egy vékony kötéllal a lépcső első fo- kára van kötve.

A halott embert az arrajárók a környéken cirkál rendőrrel levágták a kötéltől, majd értesítették a men- tőket.

A rendőrség részéről Nagy Jó- zsef ügyeletes rendőrtisztviselő jelent meg a helyszínen, aki a hullát, mel- vel a személyazonosságát nem tud- ták megállapítani, beszéltatták a közközházba.

A felakasztott ember 50 év kö- rülinek néz ki. Császár szakált, bar- na ruhát, kék kötényt és csizmát vi- selt.

A rendőrség azt hiszi, hogy az ismeretlen ember bünténynek lett az áldozata.

Megvan a megugrott VÁLLALKOZÓ.

Első osztályon vitorlázik Amerikába.

Debreczen, jun. 4.

Pásztor (Rosenfeld) Ignác fuvarozó vállalkozó volt Debreczenben. Az utóbb inapokban azonban erősen fel- tornyosultak felette a fellegek. Su- lyos anyagi zavarokkal küzdött, — úgy hogy több rendbeli végrehajtást vezettek ellene.

Legutóbb két ügyvéd egy 450 ko- rona és egy 1150 korona követelés erejéig foglaltatta. A vállalkozó, mi- kor látta, hogy yhelyzete tarthatatlan, kapta magát és a lefoglalt bitorók- kaj együtt eltűnt Debreczenből.

Sőt tovább ment. A feleségével kö- zös keresettel szerzett husz igás lo- vat ejadta és azoknak árát is el- vitte magával. A feljelentések foly- tán a rendőrség megindította a nyo- mozást és körözötte a szökevény Pász- tor Ignácot.

Tegnap kaptak először hírt felőle. A triezsi rendőrség sürgönyileg érte- tesítette a debreczeni rendőrhatságot, hogy Pásztor (Rosenfeld) Ignác má- jus hó 25-én hajóra ült. A «Ferencz József császár» nevű hajón foglalt el egy elsőosztályú ülését és Ame- rika felé vette az útját.

A szökevény június hó 8-án érkezik a newyorki kikötőbe. A debreczeni rendőrség intézkedett, hogy nyomban le is fűleljék Pásztor urat, mielőtt a szabad ország földjét átlépné. Így né- hény hét múlva valószínűleg szeren- csénk lesz hozzá.

25

éves falálkozó

A régi debreczeni gazdászok.

Debreczen, június 4.

Érdekes találkozóra jöttek össze a Debreczenben 1887-ben végzett áll- lami felsőbb gazdasági tanintézet növ- vendékei. Mióta kezükbe kapták a diplo- máit, soha még véletlenségből sem találkoztak össze. — elképzehető te- hát az érdekes öröm és meglepetés, melyet a részben már nagyapa sor- ban levő vendékek egymást láttán éreztek.

A Dobos-pavillonban találkoztak össze, majd este az Angol-királynő fehértermében örvendeztek a kedves viszontlátásnak.

A találkozóson részt vettek a kö- vetkezők:

Bagáry László (kataszteri becslö- biztos), Mokcsay Miklós (uradalmi tiszt), Mogyoróssy János (uradalmi tiszt), Egey Szilárd (vincellér-iskolai igazgató Eger), Bodrogköz Zoltán (földművelésügyi miniszteri szakeö- adó), Schudmayer Mátyás (állami ártat- orvos), Nagy Sándor (földbirtokos), Muraközy Aladár (anyagkönyvvezető), Serly Kálmán (uradalmi tiszt), Rap- csák József (földbirtokos), Gryksa La- jos (uradalmi tiszt), Szemes Gábor (földbirtokos), Mészáros Jenő (föld- birtokos).

Összesen 38-an végeztek 1887-ben, közülük 11 meghalt, 13-an meg- jelentek, 14-en pedig sürgönyileg men- teték ki távolmaradásukat.

Tegnap délelőtt a gazdászok ösi fészkebe, a kellemes, vidám napo- kat látott örök emlékezetű Pallagra vonultak ki. A Debreczenben vég- zeit gazdászok sok édes és édesen- szomoru napjairól, bohém trefáiról, Jókay Mór tollára író bájos kis re- gényeiről sutlognak itt meg a fűszalak is. Az öreg fiuk, szinte méla rezig- nációva igondoltak itt vissza mind- arra, ami huszonöt év előtt és az- óta történt. Bizony bizony eljárt az idő! Ezt a kerekét nem lehet megállí- tani!

A régi pájtások lefényképeztették magokat, aztán ismét az Angol Ki- rálynőben volt az ebéd, melyen szá- mos szép, megható pohárköszöntő hangzott el.

Délután érzékenyen bucsúztak el egymástól a vasuti állomáson.

A böszörményi rablótámadás.

A tárgyalás második napja.

Debreczen, jun. 4.

A böszörményi rablótámadás főtárgyalásának második napját a tanuvallomások foglalják le. Közel ötven tanut idéztek be, akiknek kihallgatása lassan halad. A vád gyenge támpontokra támaszkodik és ezért kiterjeszkedik a legjelentékenyebb részleteire is, mindazonáltal az eddig felmerült bizonyítékok aligha bírnak annyi erővel, hogy a vádlottak közül akár egyre is elég terhelő sullyal bíratnának. Legjobb bizonyíték Hegedüs Mihály ellen került fel eddig, de ezeket is ellensúlyozza sok más ellenbizonyíték. A tanuvallomások előreláthatólag holnap délig is eltarthatnak.

Tegnap délután

három óraker vette kezdetét a tárgyalás. Angyal Sámuelein volt az első tanu.

Angyal Sámuelein vallomása szerint a kérdéses este körén lefeküdték. Arra ébredt fel, hogy két sötét alak az ura ajtóit állott és suttogva kiabáltak:

— Zsidó! pénzt, vagy életet.

Mindkettőnél revolver volt. Az egyik sovány, magas, barna, másik ajacsony hajszos alak volt. A tettesek neszejezen lépkedtek jöttak. Ó nagyon megijedt és rimázkodni kezdett. Egy lövést is hallott, azután önkívületi állapotban esett össze. A vádlottakra nem ismer rá. Deutsch Pepi felmondásában volt, két nap mulva Amerikába akart menni.

Angyal Andor: Ejjel zajra ébredt fel, mire ösztönszerűleg felugrott az ágyból és kiment a folyosóra. Benézett az ajtón és két alakot látott. Az egyik kijött hozzá. Megakartja fogni, de közben egy ütést kapott. Azt hiszi, lövés lehetett. S. Molnárnban felismeri támadóját:

— Ilyenforma lehetett, akivel dolgozom volt. A szobában ketten voltak, de knit többen is lehetek.

Széj Margit: Mezei Anti járt Deutch Pepihez. Nagyon sokszor be is engedte a házába éjjel is. Neki Hegedüssal volt viszonya, mely a rablás után szűnt meg. Az előzményekről nem tud. Ot Deutsch Pepi költötte fel, hogy keljen fel, mert lőnek.

Dr. Barkóczy Gábor éjjel Hegedüs műhelyéből fényt látott kiszűrődni. — Ezután Vilmányi Imrét, Weisz Lajost, Weisz Lajosné és Póka Miklóst hallgatták ki, — az ügy érdemére nézve nagyrészt érdemtejen vallomást tettek.

Ma délelőtt folytatták a tanukihallgatásokat.

A tanoncok vallomása.

B. Varga Antal, Hegedüs tanonca ejmondja, hogy azon éjszaka Kelemen Gábor ott aludt a műhelyben, de nem tud rója, hogy titokban beszélgetett volna a gazdája Kelemennel.

Elnök: Szokott gazdád fiakkerezni? — Igen, ha be van rugva. (Derűtség.)

Hegedüs János fiatal cipész segéd, aki ebben az időben Hegedüssal volt tanonc, emjékszik arra, hogy Kelemen gyakran megfordult ott a műhelyben és egyszer ott is aludt és akkor nagyon sokat tréfált Hegedüssal. Kelemen tudja el a lémpát. Hegedüs azon az éjszaka nem volt távol a műhelytől. Tanu reggel fél 7 órakor kejt fel. B. Varga Antal tanonca nyitotta ki az ajtót. Hegedüs akkor

még fekvőtt és a tanoncok költöttek fel.

Elnök: Emlékszk-e háározottan, hogy maguk költöttek fel Hegedüst, vagy az magukat?

Tanu zavarba jön és folytonos ellentmondásba keveredik és megcáfolja a vizsgálóbíró előtt tett vallomását és végül egészen másként adja elő a dolgot.

Elnök: Hallotta-e, hogy beszélgettek a cipészműhelyben, hogy a rablót csak tanult ember követhette el? — Igen.

Elnök: Hát arról tud-e, hogy gazdájának viszonya volt Széj Margittal? — Igen.

Elnök: A cipészműhelylyel szemben van-e villanylámpa? — Mintegy 10 lépésnyire van.

Gáthy Bálint ügyész: Igaz-e, hogy gazdája italt hozatott a műhelybe és gyakran elment mulatni? — Nem emjékszem, hogy akkor ivott volna. Vasárnap elment mulatni, szüleihez haragba jött Hegedüs, mert nem adtak neki bort. (Derűtség.)

A koporsógyári munkások.

Frenkel Vilmosné, Angyalék szomszédja elmondja, hogy egy éjszakán az izraelita ünnepre sátorot készítettek és akkor látták, hogy Angyaléktól több alak jött ki, vagy négyen voltak. Erre vonatkozólag Deutsch Pepi másnap reggel azt a felvilágosítást adta, hogy azok koporsómunkások voltak, akiknek Angyalék vacsorát adtak. A férje meg úgy gondolta, hogy azok talán szőroemberek voltak, akik Angyaléknál dolgoztak. Deutsch Pepi szembesítik Frenkelével, Deutsch Pepi tagadja hogy azt mondta hogy munkások jöttek ki, hanem tisztviselőkről beszélt.

Frenkel Vilmos hitközségi metsző felesége előadásával egyező vallomást tesz.

A részeg cipész elárulta magát.

Póka Miklósné, Hegedüs édesanyjának szomszédja, emlékszik arra, hogy Hegedüs egy izben kicsit ittasan ment hozzájuk vendégségbe és azt mondta Póka Antinak:

— Nem volna semmi bajom, ha az Angyal bajában nem volnék. Mezei gyujtotta fel a villanyt a rablás éjszakáján.

Elnök: Maguknak nem tűnt fel az ilyen beszéd? — Tanu: Nem gondoltuk, hogy igaz lehet.

Elnök: Mikor történt ez? — A bodai szűret után.

Az ijedt lanu.

Grün Mórné szomszédja Angyaléknak, vallja, hogy azon éjjelen Frenkel Vilmosné vitte meg neki a hirt, hogy Angyalékat kirabolták. Deutsch Pepi az utcán beszélgetett Frenkelével és kérdezte, hogy kik voltak azok az emberek, akik egy héttel ezelőtt kijöttek Frenkeléktől? Pepi azt mondta: nem tudom; azian mégis ráfelelte: igaz, tudom, hogy a koporsógyári urak voltak, akik ott kártgáztak. Deutsch Pepi szembesítik tanuval és Angyal A mondta, aki tagadja, hogy náluk ilyen társaság járt volna. Tanu folyton zavarba jön és nagyon meg van ijedve. Ugy látta, hogy Pepi jó hangulatban volt, amikor a rablójalkosság történt.

A vádlottak mentőtanuja.

Kiss Gyula poloskairtó a rablótámadás utáni napon Debreczenben a Burgundia-utca sarkán ácsorgott és látott két embert jönni, akik beszélgettek. Egyik mondta: «kár volt nekem mindjárt megütni Angyalt.» A másik mondta: «a fia itni akart és azért kellett bántani.» A kisebbik folytatta: «csak Pista odahaza el ne járja magát.» E közben jött a mentőkocsi és hozták a sérülteket. A két alak akkor is ott állt és aztán ementek a kis Debreczen című sörözőbe. Tanu utánuk ment és figyelte őket. Rendőrt közelben nem talált, aza'att a két «pasa» a Debreczen szállodából elillant.

Elnök: Mondta-e a két alak, hogy milyen nagy kutyák Angyalék, mert a szanatóriumba jönnek? — Igen, mondták.

Hegedüst, Mezeit, Kelemen. S. Molnárt szembesítik tanuval, de amiket emberre egyik sem hasonlít. Határozottan állítja, hogy egyik sem az. Az elnök a tárgyalást ezután felüggesztette.

Nem tányéroznak a cigányok.

Letűnt, örökre letűnt a bohémek kora. Az örökké nótás kedvű, a gondtalan, a jövővel mit sem törődő igazi bohémek, a cigányok is szervezkedni kezdenek, akár a cipészek vagy famunkások. A vig nyomor e barna arcu fiai, mint a modern kor öntudatra ébredt munkásai, eldobták a múlt tradícióit és ma már szegyennek tartják, hogy 4 filléres tálcázásból biztosítsák a másnapi ebéd lehetőségét. Sok komolyság és érett megfontolás rejlik e «szegyen» mögött. Es éppen itt volt már annak az ideje, hogy a cigányzenészek tegyenek valamit a maguk és a közönség érdekében. Mert amit a cigányok magukra nézve szegyennek minősítettek, azt a közönség magára nézve már-már kellemetlennek tartotta.

Kellemetlen is és bosszantó is, hogy az a békés kényházi halandó, aki amugy is meregdégnag megfizeti a maga fehér vagy fekete italát, azonkívül még minden tíz percben 4, — esetleg 10 fillért szegyenkezőre tartja, amint most kitűnt, a szintén szegyenkező cigány tárcájába. Máskülönben is a zenész a kávé alkalmazottja tehát a kávésnak kötelessége gondoskodni azok anyagi ellátásáról és nem a közönségnek. Szociális szempontból pedig elvitézhatatlanul igazuk van a zenészeknek. Azok az apró 4 filléres borravajók az alacsony képviselők és hármennyire is igyekeztek tompítani a tálcára tett szalvétával a bedobott rézfíllérek alázatos csengését, csak kiértett abból a megalázás bűntő hangja...

BUDAPESTI GABONA TÖZSDE.

(ötven kilogrammonként.)

Budapest, jun. 4.

Buza májusra	11.67
Buza októberre	9.68
Rozs áprilisa	8.83
Rozs októberre	8.90
Tengeri májusra	—
Tengeri júliusra	9.25

A miniszter

és

a hat Beck-leány

Ermihályfalvai siralom

Debreczen, jun. 4.

Jól ismeri mindenki id. Beck Adolf ermihályfalvai nyomdász, Beck József, a híres Beck József édes apját. Sokat megfordul az öreg Debreczenben, de mindennapos volt különösképpen régebben, amikor még itt volt a nyomdésza.

Erdekes eset történt meg most az öreg Beckkel. Beöthy László kereskedeműgyi miniszter kerületéből, a hova Ermihályfalva is tartozik, egymást érik az apró-cseprő kérelmek, melyeket egyenként a kerület miniszter-képviselőjéhez küldenek.

Most id. Beck Adolf nyomdász, papirkereskedő kért védelmet a minisztertől. A kérelmében előadta, hogy hat leánya van és a betegségyező pénztár e hat leány után 111 korona járulékot vetett ki rá, holott ezek az ő leányai és nem alkalmazottai üzletének, melyben — sajnos — nem is dolgoznak.

A miniszter eddig figyelmen kívül hagyta az ilyen — tisztán a rendőrkapitány hatáskörébe tartozó — kérelmeket, a hat Beck-leány ügyében azonban kivételt tett: azzal az utasítással küldte le a kérelmet, hogy sürögösen intézzék el.

Tisza István JUHÁSA

tizenkét feleségét temette el és most készül a halálra.

Debreczen, junius 4.

Csatáry Lajos nagyszalontai temetkezési vállalkozóhoz — mint tudósítónk jelenti — beállított tegnap Györy Mihály 85 esztendő juhász, aki Tisza István geszti uradalomban szolgált. Az öreg kis kontórfalazás után elbeszélte, hogy már tizenkét feleségét temette el s most a tizenharmadik asszonygal él háta istennek jó egészségben.

— Minden jó volna — motyogta az öreg — csak most már úgy érzem, hogy közel a halálom. Már pedig ha eldöböm a kanalat, tiszta sor, hogy négy deszka között ültetnek el az Ur szőlőjében.

A vén juhász ha már cselédsorban morzsolta le az életét, azt akarja, hogy úgy haljon meg, mint egy ur. Parádés, szép temetést akar, ezért hát cifra erkoporsót vett a temetkező intézetben s a nevét is rápingáltatta szikrázó, aranyos betűkkel. Az öreg kifizette a koporsót, kocsira tette, hazavitte.

Mikor hazaért Mihály bácsi, bekopogtatott a tisztelegetéshez és megkérte, mondja el, hogyan fogja elbucsztatni, ha majd átvirrad az örök álmába.

A pap azonban szépen hazaküldte az öreg juhászt, akinek most a koporsó a nyoszolyája.

A mai államcsiny.

(Tisza István megszavaztatta a véderőjavaslatokat. — Rendőrök a parlamentben. — Manifesztum a nemzethez. — Forradalom előtt?)

Budapest, június 4.

Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése. Történelmi jelentőségű esemény történt ma a magyar parlamentben. Tisza István megszavaztatta a véderőjavaslatokat. Ennyi az egész. De ez a kis mondat nagyjelentőségű Magyarország jelenének a történetében.

A június 4-iki államcsiny belátva hatatlan következményeit ebben a percben még nem is lehet mérlegelni. Katonaságot, rendőrséget és csendőrséget összpontosítottak a magyar fővárosba, hogy az államcsiny nyomán támadó esetleges forradalmat el lehessen azonnal fojtani. Igen, már ennyire vagyunk. Forradalom előtt áll Magyarország. Idáig kergette az erős kéz politikája.

Ma, június 4-ikén államcsiny történt a magyar parlamentben. — Tisza István megszavaztatta a véderőjavaslatokat.

Régóta készült a kormány Tisza Istvánnal a mai államcsinyre. Világosan mutatja azt azon körülmény, hogy a honvédelmi miniszter rendeltére a budapesti helyőrség ma reggel óta készenlétben volt, — az ország minden részéből csendőrséget rendelték a fővárosba; katonasággal és rendőrséggel vették körül a magyar parlamentet, rendőrök mentek be a képviselőházba, hogy megvédelmezzék Tisza Istvánt az esetleges felháborodások kitörése ellen.

Forradalom előtt?

Budapest, jun. 4.

Bejáthatatlan következményei lesznek Tisza István mai államcsinyének. A kormány számított is arra, hogy egy, még a multkorinál sokkal hatalmasabb forradalmi mozgalmat kell elnyomni.

A magyar főváros külföldben lázban van. És habár oly hirtelen következett be az államcsiny, hogy senki sem számíthatott rá, — e percben még nem lehet tudni, hogy mi zúdul az országra Tisza István mai cselekedete után.

Nyíltan beszélnek Budapesten a forradalomról. Az esélyek most még ki-

számíthatatlanok. Bizonyos azonban az, hogy a fölfordulás rövidesen kezdetét veszi, amint magához tér a meglepetéséből mindenki.

Manifesztum a nemzethez

Budapest, június 4.

Az egyesült ellenzék manifesztumot intéz a nemzethez, amelyben a véderőjavaslatoknak parlamenti csinynyel való megszavazását törvénytellennek nyitvánítja.

Az egyesült ellenzék teljes egészében alá fogja írni a kiáltványt. — Remény van arra, hogy a főrendiház nem fogadja el a Tiszaféle államcsinynyel megszavaztatott véderőjavaslatokat.

A képviselőház ülése.

Budapest, június 4.

A képviselőház mai ülése iránt óriási volt az érdeklődés. A folyosókon már izgatott hangulat uralkodott.

Tisza István általános csendben, — délelőtt 10 órakor nyitotta meg az ülést és jelentette, hogy a véderőjavaslat tárgyalása következik.

— Ki következik szólásra? — teszi fel a kérdést.

Lovászi Márton jegyző jelenti, — hogy Holló a házszabályokhoz kérészt.

Holló fell és utána mindjárt az egész ellenzék és mindmegannyian kiáltják:

— Házzabályokhoz! Házzabályokhoz!

Tisza István elnök: Melyik szakaszhoz?

— A 203. §-hoz!

Tisza István: A 115. paragrafus alapján a Házzabályokhoz szólni csak akkor van helye, ha evidens házzabályértés történt. Miatán azonban ez nem történt meg, a szólásra nem ad engedélyt.

Óriási zaj, irtózatossá válnak a keletkezett egyszerre. Az ellenzék tombol a rettenetes zajban alig lehet hallani, mikor Tisza István elnök a legnagyobb nyugalommal felteszi szavazásra a kérdést. A Ház többsége, a tömör sorokban felvonult munkapártiak csoportja a véderőjavaslatot általánosságban megszavazza.

Még nagyobb zaj keletkezik. Tisza-

istván hedertett reá s ismét felteszi a kérdést, amellyel a nagy munkapártiak csoportja a véderőjavaslatot általánosságban megszavazza.

A folyton növekvő zajban, tomboló viharban Tisza István kérdése a munkapárt többség harmadik olvasásában is megszavazza a törvényjavaslatot.

Ezek természetesen nem folytak le a legsimábban és az ellenzék valóságos tumbolt. Tisza István Gyulát a mentelmi bizottsághoz utasította.

Ezután Szepessházy indítványát teszi fel szavazásra, amelynek elfogadása után a Ház délutáni ülésének napirendjére a honvédség fejlesztését tűzi.

Tisza erre az ülést felfüggeszti s mikor az emelvénnyel lefelé jött, azt mondotta:

— Nem engedhetem a házszabályokat huszonöt-harminc ember bírányjára.

Az ülés után.

Budapest, június 4.

Mikor a képviselők kijöttek a folyosókra, meglepetve látták, hogy rendőrség ösztöni el a képviselő házat és sorfalat áll az elnöki szobáig. Tisza István testi épsége érdekében történt ez az intézkedés.

Az ellenzék elhatározta, hogy a délutáni ülésen nem vesz részt.

Tiszát megkérdezték, hogy mi a véleménye a ma történetekkel szemben.

Tisza kijelentette, hogy ő csendre figyelmeztetett mindenkit, megkérdezte, hogy akar-e valaki még beszélni, de a nagy zajban kérdésére nem választott senki. Ő tehát teljesen «jogosan» járt el.

Tombol a munkapárt.

Budapest, június 4.

A munkapárt valóságos diadalmasan uszik a mai parlamenti csiny után.

Tomboló lelkesedéssel ünneplik Tiszát, aki így megmentette «az obstrukciótól a nemzetet».

A munkapárt ünnepi kedve és kitört hangvételűen a legkezelebb és legszomorubb akkordja a június 4-iki koncertnek. Csak el ne rántsák aztán a kamnester ur nótáját.

Mit hoz a jövő?

Budapest, június 4.

Azt meg ebben a pillanatban sejtene sem lehet, hogy mit hoz a jövő. Az egyesült ellenzék több vezető embere abban bizik, hogy a főrendiház nem fogja elfogadni a törvénytelen képviselőházi határozatot? Ez a feltevés azonban minden valószínűség szerint csak hiru reménység. A főrendiházban a mindenkori kormányok hű vazaljai ülnek, akik nem sokat tródnak semmiféle törvény és házszabálysértéssel. A fő az, hogy eléget tegyenek a mindenható kormány akaratának.

Más kérdés az, hogy mi tesz en-

nek a következménye, hogy a véderőjavaslatokat senki sem fogja törvénynek elismerni? Azt nem igen lehet reményeni, hogy a kormány józan belátásra tér, különösen nem a diadalmasor jeleiből ítélve. A manifesztum hatása, amelyet az ellenzék intéz a nemzethez, szintugy kiszámíthatatlan. Mi lesz akkor, ha a néprőlők fognak beszélni abban a kis játékba, ami ma a parlamentben történt. Nem volt egyéb ez a gonosz játék egy körmönfont államcsinynél, amely el fogja seperni az egész mai rendszert mindenestül.

Ha másképp nem, forradalommal!

HIREK.

— **Katonák szabadságolása** A m. kir. honvédelmi miniszter leirata szerint a közös hadseregnél ténylegesen szolgáló katonák az aratás és egyéb fontos mezői munkák idejére három hétre ez évben is el fognak szabadságotatni, mely szabadság személyesen, kihallgatáson (rapporton) kérelmezendő.

— **Bírósági gyűlés.** A tiszántúli református egyházkerület és közigazgatási bírósága ma délután három órakor folytatta hétfőn megkezdett tárgyalásait.

— **A főiskola évzáró ünnepélye.** A debreczeni református főiskola évzáró ünnepélye június hó 10-én lesz. Az évzáró ünnepély istentisztelettel kezdődik a Nagytemplomban d. e. 10 órakor. Az istentisztelet sorrendje a következő: Fennálló ének: 37. dicséret 1-ső verse. Gyülekezési ének: LXXXIV. zsoltár 1., 6. verse, Dicsőség... Oláh Károlytól, előadja a főiskolai énekkar. Imádság. Mondja: — Csiky Lajos theol. tanár, főisk. lelkes CXXXVIII. zs., férfikarra árt. Mácsay S., előadja a főisk. énekkar. Gyülekezési ének: 179. dics. 10. v. — Istentisztelet után gyülekezés a kollégium dísztermében, hol az akad. igazgató üdvözlö az egyházkerületi elnökséget, hatóságokat és a tanári karokat.

— **A jezsuita Talmud.** A Kereszt könyvkiadó hivatal mostanában intenzív fanatizmussal terjeszti antisemitikus nyomtatványait. Legújabb szenzációja a Talmud magyar kiadása. Ezt a régi zsidó könyvet elfordított, kiélezett jezsuita modorban fordította le egy névtele Jezsuitán atya s most gyűlölettől tájékozó reklamokka terjeszti Debreczenben, mint bizonyítékát a zsidó világnézet erkölcsteleniségének. Az előfizetési maszlag a többek közt a következő naiv fogással kínálja a 6 koronás könyvet:

A Talmudban találunk annyi ocsmányságot, amennyi pornografikus könyvben sincsen, megismerkedünk a nem léteire vonatkozó szabályokkal.

És így tovább. Az ugynevezett ló-láb kiáltászik megint. Pornografiát akar nak hamis cégérrel becsapni. A jeles vállalkozást a rendőrség figyelmébe ajánljuk.

Előrendő:
KERÉKPÁROK,
VARRÓGÉPEK,
GRAMAFONOK
legnagyobb raktára.

Molnár Testvéreknél
DEBRECZEN, EGYHÁZ TÉR 2. SZ.
Fióközlet Hajduböszörményben.

Lemez-ujdonságok
naponta
érkeznek
Gyors javító-műhely.
Telefon: 727.

— **A tavasz ébredése.** December 14-én még kemény hideg dühöngött, de Post aközségben Kereki János uram istállójában fejbredt a tavasz Tizennégy esztendőös leánya, az Ágnes és a szomszéd Balogh Stefan hasonlókori Péter fia érezték meg a tavaszt, mint Wedekind mondaná. Mert nagy kampus a Péter. Eszrevette, hogy a hamvas kis Agnes egyedül van otthon. Nyomban átjöpözött hozzá és szerelmesen lecsalta az istállóba. Itt akadót rá a két gyermekre Kereki Jánosné és az állilnek szomorú vége lett.

Balogh Péter sulgos véddal terhelten állott ma a törvényszék előtt. Az eynök vallatta:

— Hét szerelmes vagy Ágnesbe?

— Olyanformán, — felelt a legényke, — de semmi rosszat nem csináltunk.

A tnauk azonban ellene bizonyítottak, bér az orvosokértó véleménye szerint a kis Ágnesnek nem történt különös baja. A bíróság dorgálásra ítélte Balogh Pétert. A védő az ítéletet megfellebbezte, mivelhogy pusztán ártatlan szerelémért nem járhat dorgálás.

— **Ehunytak.** Az anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán az alábbi halálozásokot jelentették be: Hajász Izidor r. kath. 62 éves, Pénzes András ref. 1 hónapos, Szanyi Piroška r. kath. 12 hónapos, Harangozó Istvánn éref. 65 éves, Szabó Sándor ref. 22 napos, Acsádi Sándor ref. 3 hónapos.

— **Bejelentette a halála óráját.** — Jójé István derecskei cigány egy héttel ezelőt emént az előljáróság s bejelentette, hogy június harmadikán, reggel hét órakor meg fog halni. Az előljáróság nevetet a dáde szaván.

— Tessék elhinni — mondta szomorúan a vén cigány — megjelent éjmban az apám. Tudom én, mit beszélnek.

És az öreg Jójé Istvánt tegnap holtan találták a putrijában. Felakasztotta magát.

— **Betörés.** Elap hasábjain kimerítően ismertették olvasóinkkal, azt a szenzációs betörést, melyet — eddig ismeretlen tettesek — az itteni gőzeukorkagyár kárára elkövettek. — Ezen esettel kapcsolatban, a „betöréses lopás elleni biztosítást”, figyelmebe ajánljuk gyárosaink és kereskedőinknek, továbbá mindazon olvasóinknak, kik állandó lakásukat, most a nyári idény alatti üdülésük tartama alatt, őrizet és felügyelet nélkül hagyják. — Ilyen biztosításokat a Magyar-Francia biztosító részvénytársaság (Piac-utca 81. Fischer-ház. Telephon szám 583.) a legelőnyösebb feltételek mellett nyújt.

— **4000 darab Lusztér köpeny** érkezett minden színben és fagonban — már 10 koronától kezdve **RÓZSA LAJOS** vezetése alatt álló Divat Áruházba, Alföldi Takp. palota, mosó Delén pongyolák 9 korona. — Kosztümekek, elegáns kalapok most már leszállított árban

— **Halál a kútbán.** Rémes szerencsétlenség történt tegnap a borsodmegyei Kurtyán községben. Egy vidám, virgoc, pajkos fiu a tragikus baleset áldozata. Fűrész Sándor, nyoc éves fiu a pompás májusi mezőn gondtalanul játszóozott. Végre megunt a futkosást, meg el is fáradt és a mezőn levő gémes kuthoz ment megpihenni. A gyerek nem sokáig maradt nyugton. Felmászott a kút kávájára és itt futkározott. Egyszerre egyensúlyt veszített és a kútba zuhant. Holtan húzták ki. Az esetet a csendőrség jelentette a miskolci kir. ügyészségnek.

— **Kálnai Lipót üzlet felosztása** alkalmával megvásárolt sérvkötők, haskötők, gumiharisnyákat olcsó árban számítja Vitárius Sándor külföldön tanulmányozott keztyű- és kötszerész-mester. Debreczen, Piac-u. 16. Alföldi palota épületében, József királyherceg-utcával szemben.

Halott a fürdőben.

A száz éves rabbi tragikus vége.

Nagyvárad, június 4.

A Zárda-utcai rituális fürdőben tegnap délután a szolgáson eljuztatva talál egy öreg urat, aki magánosan jött fürödni. Csakhamar kiderült, hogy a tragikus sorsu öreg ur nevezetes ember a zsidóság szemében: rabbi volt és életének századik esztendejéhez közeledett most. Hoffbauer Lázár a neve.

Régmut idők hírneves embere Hoffbauer Lázár, több nevezetes hitközség rabbija volt s Nagyváradon huzamosabb ideig lakott. Általánosan tisztelt neve van a nagyvárad orthod zsidóság körében. Hogy rendkívül magas kort ért, már éveket ezelőt nyugalmába vonult s Budapestet telepedett le. Két hetet ezeőt Nagyváradra jött; hazavágyódott. Ulmann Sándornak, a zsidó hitközség elnökének vendége volt.

Othon, a vendégtató házban senki nem szót, emént tegnap délután a rituális fürdőben. Jó ideig ült már a melegvízű kádban, mikor felntt a szolgazemélyzetnek, hogy a szobácskában nagy a csend. Kopogtattak. Semmi válasz. Betörték az ajtót. — Félrebillent fejét, a vízbeukva holtan feküdt a kádban a fehérszakállas vén rabbinus.

Hamarosan értesítették Ulmann Sándort, a mentőket és a rendőrséget. Senki nem segíthetett. Horváth kapitány, dr Nemes Aron tiszti orvos és Vass Albert detektív jöttek a rendőrségről. A tiszti orvos megállapította, hogy nagyfokú érlelmeszedés és a melegfürdő következtében beállott hirtelen agyszélhűdés okozta Hoffbauer Lázár halálát.

A száz éves rabbi tragikus halála hívei körében nagy részvétet kelt. A Szent Egylet szajittatta el a temét és megkülönböztetett cerimóniával fogják eltemetni.

Lánczy Leó a pénzviszonyokról

Lánczy Leó főrendiház tag, a Pesti magyar kereskedelem bank elnöke kiválóan nagyérdékű cikket írt a pénzviszonyokról. Kimutaja, hogy a pénzszűke milyen nagy mértékben befolyásolja az iparfejlesztést, a pénzdrágasága pedig az ipar jövedelmezőségét. Fölveti azt a rendkívül aktuális kérdést, hogy a jelenlegi helyzet mennyi ideig fog előláthatólag tartani?

E tekintetben teljes őszintén fejezi ki azt a meggözdést, hogy a közel jövőben a viszonyok megváltozására számítani lehet, mert a külföldi pénzpiac erőforrásai előreláthatólag még hosszú ideig nem fognak Magyarország számára megnyitni. — Ausztriában a közszükségletek és az ipari igények erősen jelötki a pénz-

piac akcióképességét. Németországban hasonló a helyzet és csak a német imperialisztikus törekvések magyarázák meg azt, hogy ennek dacára Németországban a nagy tengerentúli trnsakciónak megállja a helyét. Franciaországban és Angolországban a pénzügyi műveletek megkötés körül mindinkább politikai szempontok kezdenek döntő sulyra vergődni.

Mindezeket tekintőb vevén, Lánczy azt következteti, hogy az európai konjunktura megváltozására egyhamar is számíthatunk.

— Nagy pénzintézeteink — ugymond — tudatában vannak ugyan a magyar ipar iránt tartozó kötelességüknek és nem is fogják megtagadni ihozzájárulásukat azoktól a befektetésektől, miket az ipari termelés olcsóbbítása és a versenyképességnek fenntartása érdekében eszközölni kell, de a magyar iparosságnak figyelembe kell venni, hogy a mai viszonyok között ez a hajlandóság csak multhatatlan befektetések terjedhet. amiért is terjeszkedési törekvéseikben iparvállalataink a köze jövőben legfőképpen és legelsősorban a saját erőforrásukat szabad kombinációba venni.

Felelős szerkesztő:
SZIGETHY GYULA.



130 saját főraktár
a bel- és külföldön

Elsőrangú elegáns és jutányos a Turul-Cipő

TURUL cipőgyár r.-t.
TEMESVÁR.

A monarchia legnagyobb cipőgyára.

Főraktár Debreczenben:

PIACZ-UTCZA 48.

Telefon: 691.

Főrangú hölgyek legkedvencebb szépitőszere a FÖLDES-féle MARGIT-CRÉME

Ezen kiváló arckenőcsőt az egész világon sok millió úrhölgy használja, mert a legújabb tudományos buvárlatok alapján készült arc-crème és mert hirneves vegyészek állítása szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan arc-szépitő és finomító. A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll a hatás mely valóban meglepő, gyors és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. **Rár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szepők, májfoltok és mindennemű kiütések.** A Földes-féle Margit-crème nemcsak szépit az arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a nap és szél minden befolyása ellen. Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! **Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor. Margit-szappan 70 fill. Margit-puder 1 K. 20 f.** Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD
KAPHATÓ: Dobrosszomban Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna Marg., Mihalovics Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Szoboszlón Baróc Zsigmond H.-Bészörményben Ercsey Gábor gyógytárakban.

Eőpatak

gyógyfürdő
 nagymennyiségű rádiumot tartalmazó viz. Természetes szénsavas (neuheimi) fürdők.

kiváló jó eredménnyel használható a **gyomor-, vese-, h'rag- és a m'eh hurutos bántalmánál, máj- és lépbajoknál, köszvény és csuznál, altesti pangásoknál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő betegségeknek.** A nagyhirű előpataki gy-gy-vizek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt feltalálható kiegészítő gy-gy-eszközökkel (meleg és hidegfürdők, természetes szénsavas (neuheimi) fürdők, vízgyógyintézet) **rendkívül kedvező eredményt mutat fel.**
 Fürdőidény május 15-től szeptember 15-ig.

Vasuti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidényben (május 15-től június 15-ig és augusztus 20-tól szeptember 15-ig) a gyógy- és zenedíjnak fele fizetendő, lakások 50% al és ellátás is sokkal olcsóbb. **Az előpataki ásványviz,** mely a szénsavdus égvényes vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyeszköz hánál is használható és **üdítő kellemes ital,** tisztán vagy borral vegyítve nagy kedveltségnek örvend, itthon és a külföldön évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba Szétküldési hely: Előpatak, de kapható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben. **Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.**

Miért Ne fogadjunk el Má-à-ást!!!

csak Óriás

FEDÁR
 Cipőcrém-et?

Mert **szép fényt ad**

Mert Elegnás tőle a lábbeli

Mert **puhán tartja**
 Mert Nem rongálja
 Mert Vizhatlanná teszi **a bőrt**

Mert a legkényesebb izlést kielégíti és

Mert egy

Óriás Fedák

cipőcrém, mely 4-szer annyit tartalmaz, mint egy más doboz **30 fillér-ért** ebben a drága világban az egyedüli **olcsóság**

Egy okos fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a tápszerkémia a háziasszonyt meg ajándékozta.

Dr. Oetker sütőpora á 2 f. élesztő pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, nagyszerű és olcsó utóledelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra á 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és crème vanillizálására szolgál és teljesen pótolja a drága vanillia tésztevet. Egy csomag tartalma 2-3 jó vanillia-csönek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint drogériában. Ványek ingyen.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

Lapkihordó asszonyok lapunk kiadóhivatalában felvétetnek.

Thurzófüred

A déli Szepességnek egy remeke, ősi fenyvesek közepette. Vasuti állomás Gölniczbánya, 572 m. Posta és távirda helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely
 Vizgyógyintézet, vlskurák, inhallációk, diétás kurák, szabad-, nap- és tőfürdők, vilanyozás és massage.

Mindennemű idegbajok, légzési, emésztési, vérkeringési, nyagesere és más egyéb bajok ellen.

Igen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi időjárás.

Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és utóidényben 30. július elejétől 6 heti tartózkodás után 30 százalék árengemény.

Szobák egész idényre olcsó átalányárban bérelhetők.

Állandó fürdőorvos: **Dr. Vladár József**
 Prospektussal szolgál a fürdőigazgatóság.

Máthéi János

vizvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata

Modern üzlet Egyháztér 5. sz.

alatt (Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon cikk: elegáns háztartási jégszekrények, különféle nagyság és kivitelben, egy és két ajtóval, I-ső rendű gyártmány, nagy választékban, jutányos áron jótállás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltenek. Ugyanott diszes és czélszerű mosogató asztalok, szoba closetek, gyengéledők részére alegegyszerűbbtől a legdiszesebbig.

Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, zománcozott, horgonyozott lemez „Neptum” kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdőszobai pipere cikkekben. Mosdók, closetekben, valamint mindenféle bádgarukban.

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes meggyőződés. Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.

Műhely és iroda: Darabos-utca 54. sz. — Telefon: 321.

3.

Minden szó egyszeri beiktatása **5 fillér.**
Vastagabb betűvel **10 (tíz) fillér**

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kériük.

Apró hirdetések előre fizetendő. Vidékről apró hirdetés díja levéljegyekben is beküldhető

HA NINCS PÉNZE és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női fejtők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükörkép és butor, a mai napról így va oly olcsón lesz eldve, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

BUTOROK, szőnyegek legolcsóbban beszerezhetők Weisz Gyulánál Széchenyi-u. 19. Telefon 918. butorok részlete is kaphatók

PÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári árban kaphatók Horovitz Zsigmond papíráru üzletében, Piac—Csapó-utca sarkán.

BUTOROKAT konyhaberendezéseket raktáron tart Bálint József-asztalos (Csapó) Berek-utca.

OLCSÓ és jó órák, ékszerek legolcsóbban szerezhetők be Gasparik Adam órák és ékszerésznel Debrecen, Hunyadi utca 12. Ugyanott orajavitások legolcsóbban eszközölhetnek.

OLLA és mindenféle gummi különlegességek óriási választékban Schön Sándornál, Piac-utca 14., Csapó-utca sarok, a Bika-szalodával szemben.

RÉZGÁLIC legelsőrendű angyi métermázsanként 68 kor. 50 fillérért kapható Cim Homoki Szőlősgazdák Országos Egyesülete Szeged, Tisza Lajos körút 69. sz.

LUCERNA friss vágású, ölenként 8 fillérjével kapható Biró Pálnak miképercsi országút mellett eső kertgazdaságban.

Vizvezeték

csatornázás, központi fűtések szaksteru kivitelben, jótállás mellett — Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készitek. Házak évi jókarban tartását csekély díjazásért elvállalom.

Gyenes Antal, Csapó-u. 6. Telefon 15.

Ludaser János

női, nappali csipke és fűzők (Varoshegy épület)

Szalag, csipke, keziyu, ruksul, arciátyo harisnya és

párisi ujdonságokban

SALVATOR



GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK

UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGU!



MIN KA

Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 kor.
3.10 m. hosszú	1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához	1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 17 kor.
legendő, csak	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt feleke asszonyruhához 20.— Kéret, mintegy felöltőszövetek, turisztalóként, szoyomkangarát stb. gyári árszámok mind megfizethető és az oldi cég mindenütt ismert postagyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták legyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánváltó útv. az adóvisszatérítést közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintaból, figyelembe vevőleg, még a legolcsóbb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Ha „FORHIN“-nal permetez,



I-SZOT kevesebb a gond,
II-SZOT kevesebb a munka,
III-SZOT kevesebb a munkabér!

mert a „FORHIN“ a sokszorta megjavított **BORDÓI KEVERÉK** kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is! Bármily harmadik I permetezhet vele! Semmi fűedéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Gyárjuk az eddig dr. Aschegorapól szabadaimat képzett **REZKENPORT** és **BORDÓI PORT** i. Kérjen ingyen és bérmentve leírást **FORHIN** gyártól BUDAPEST VI. Váci-út 93.

Nagyszálloda

GRAND HOTEL BERLIN
BUDAPEST, VI., Révay-utca 10. szám Andrassy-ut mellett.
TELEFON 137—90. Szobák 2 K 60 fillértől feljebb.
140 minden modern kényelemmel berendezett szoba. Központi fűtés, Lift, Vacuumlaener

VILLANY

Csillárok a legegyszerűbbtől a legszebb kivitelig jutányosan beszerezhetők Továbbá mindenféle felszerelési cikkek, valódi Dr. JUST WOLFRAMÉK 16—50 gyertyafényig Kor. 1.50

Földvárinál

Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyár és Villamos Készlet Felszerelési Vállalat. Piac-utcai karak.
Telefon 168. Gyár Széchenyi-u. 55. Telefon 816.
Tanuló felvétetik.